



第八届书香安徽全民阅读活动启动

“绿书签行动”启动仪式暨“读党史、守初心、担使命”主题阅读演示会同时举办

4月22日上午,由省委宣传部主办、安徽省演讲学会承办,安徽画报社等单位协办的第八届书香安徽全民阅读活动和“绿书签行动”启动仪式暨“读党史、守初心、担使命”主题阅读演示会,在合肥市师范附属第三小学举办。

省委宣传部副部长、省新闻出版局(省版权局)局长、书香安徽全民阅读活动组委会副主任查结联,通报了2020年全省全民阅读工作突出成果,介绍了2021年全省全民阅读工作重点项目,并发布了2020年度安徽省居民阅读指数调查结果。

2021年书香安徽全民阅读活动重点开展建党100周年主题阅读活动,采用线上线下结合模式,突出党员干部和青少年群体,扎实做好党史学习教育阅读工作,深入做好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等重点出版物阅读推广,集中组织红色主题出版物展示展销,广泛开展演讲、朗诵、歌咏、征文等多种形式的活动。同时,举办全省性“读党史、守初心、担使命”主题阅读演讲大赛,组织办好青少年主题朗诵和征文大赛、全省大学生主题朗诵艺术节等活动。



“读党史、守初心、担使命”主题阅读演示会现场。记者 高斌/图



红色徽剧《长征》演出 记者 高斌/图

徽“学习强国”等网络学习平台,不断完善安徽“数字农家书屋”APP软件,大力推动新阅读。

三大重要机制 推动全民阅读走深走实

为推进全民阅读走深走实,我省将努力建构三大重要机制。一是制定出台《关于促进我省全民阅读工作的若干举措》,对全省全民阅读工作作出顶层设计,进行制度性安排,提出具有针对性、可操作性的工作措施。二是建立完善省市县全民阅读工作联席会议制度,由省委宣传部牵头,主要任务是研究全省全民阅读工作中的重大问题,加强对全民阅读工作协调指导。三是推动形成全民阅读评价指标体系,建立全省16个省辖市全民阅读指数定期发布制度,科学评估各地全民阅读发展水平。

全民阅读重心下移 推动文化惠民工程实施

此外,我省还将针对基层特别是农村,开展系列惠民活动,推动全民阅读重心下移,不断深入到基层、普及到群众。一是组织“助推乡村振兴出版工程”和“农家书屋助推乡村振兴行动”,分3年编辑出版发行100种服务“三

农”的优秀出版物。二是组织安徽文化惠民消费季“五看”系列消费惠民活动,鼓励城乡居民看书、看报、看电视、看演出、看电影,让阅读真正深入到基层、普及到群众。三是组织“我是阅读推广人”进基层活动,让基层读者直接面对作者、编者,感受优秀出版物的魅力。四是组织基层打造重点特色活动,在各地广泛开展具有地方特色、面向基层群众的活动,逐步培育形成乡镇(街道)、村(社区)“一地一特色”阅读品牌。

《2020年安徽省居民阅读状况调查报告》出炉

我省多项阅读指标领先全国平均水平

在主题阅读演示会现场,书香安徽全民阅读活动组委会还发布《2020年安徽省居民阅读状况调查报告》。根据调查结果,2020年,我省阅读总指数70.58点,其中“个人阅读指数”71.55点,“公共阅读服务指数”69.52点,全民阅读综合实力领先全国;全省成年居民各种媒介综合阅读率为82.1%,成年居民人均纸质图书阅读量为4.72本,0~17周岁未成年人图书阅读率为90.9%,这些指标均超过全国平均水平。

利用两类重点平台 丰富阅读内涵和载体

我省将充分利用两类重点平台。一是优秀出版物推荐平台,组织“皖人悦读好书、皖版好书荐读”月度、年度推荐活动,提供优质阅读内容供读者选择,积极培育全民阅读精品好书的新风尚。二是数字出版物阅读平台,充分运用我省“乐聆听书”有声阅读平台,支持开发我省数字阅读平台,鼓励发展省内数字阅读报栏(屏),积极利用安

前3月,安徽16市空气质量成绩单出炉

星报讯(记者 徐越蕃)近日,安徽省生态环境监测中心发布《全省16个地级市空气质量排名》(2021年1~3月),黄山最好,阜阳垫底。全省平均空气质量综合指数为4.60,平均优良天数比例为81.3%。

根据监测数据来看,黄山、宣城、池州3个市排名前三位,其中黄山空气质量最好,空气质量综合指数为2.99,综合指数同比变化率为13.3%,优良天数比

例为98.9%。阜阳、宿州、淮南3个市排名后三位,其中排名最后的阜阳市空气质量综合指数为5.30,综合指数同比变化率为1.1%,优良天数比例为70.0%。

黄山、宣城、池州、安庆、合肥、芜湖、六安、马鞍山、铜陵、滁州、蚌埠、淮南、宿州、阜阳市空气质量综合指数变化率大于0,其余2市空气质量综合指数变化率均小于0,与上年同时段相比空气质量改善。亳州市改善幅度最大,为-7.8%。

2021年安徽福彩工作会议召开

4月20日,安徽省福利彩票工作会议在宣城市旌德县召开。省民政厅副厅长耿学梅出席会议并讲话。省福彩中心党支部书记、主任陈波作工作报告,省民政厅慈善社工处负责人宣读了2020年度全省福彩工作考核情况,省民政厅规划财务处负责人、全省16市民政局分管领导、省福彩中心部门以上干部、市福彩中心主任等40余人参加会议。

会议指出,“十三五”期间,全省累计销售福利彩票331.02亿元,筹集公益金95.4亿元,代扣代缴所得税5.5亿元,与“十二五”相比,分别增长了21.25%、22.31%和19.83%。五年总量位居全国第11位,占全省福彩33年累计总量的45.19%,为社会福利和公益事业作出了积极贡献,为福彩事业持续健康发展奠定了新基础,构筑了新优势。

会议要求全省福彩系统强化政治引领,把牢发展方向;强化销售渠道、营销宣传、技术创新驱动,激发发展活力;强化监管责任,规范市场管理;要强化履职尽责,提升服务水平;要强化风险防控,抓牢安全基础。全省各地要进一步细化措施,抓好会议落实,同心协力推动“十四五”迈好第一步,呈现新气象。全力推动安徽福利彩票事业在“十四五”开局之年实现良好开端,在新阶段新征程上实现高质量发展。

盛文

“1+1”法援志愿者招募启动

星报讯(记者 马冰璐)昨日,记者获悉,根据司法部部署,2021年“1+1”中国法律援助志愿者行动计划在我省招募12名律师志愿者,另外,“援藏服务团”计划招募3名律师志愿者,服务期均为1年。

根据招募条件,律师志愿者年龄在25至55岁之间,援藏律师年龄在25至45岁之间。服务于西藏的志愿者每人每月补贴办公、差旅、通讯和文印费用4800元,并享受高原费用补贴每人每年3万元;服务于新疆、青海、甘肃的志愿者,每人每

月补贴费用3800元,享受高原费用补贴每人每年1.5万元;服务其他地区的志愿者,每人每月补贴费用3300元。此外,省律师协会每人每年给予生活补助1.5万元,律师志愿者在服务期间免交律师协会会费。

据了解,从2009年至2020年,我省连续12年派遣55名律师82人次参加“1+1”中国法律援助志愿者行动,涌现出陈贤、曹旭、任向东、宋海燕、花君、纪小彦等优秀志愿律师,充分展示了安徽律师勇于担当、乐于奉献的精神。